
Vážení ob-
čané města 
Karvi né, tyto 
věty se mi ne-
píší lehce 
a moc si přeji, 
abychom, až 

je budete číst, měli za sebou vel-
kou vodu, která nám komplikuje 
život. Cesty neprůjezdné, prů-
jezdné, a zase na čas neprůjezd-
né – Karviná byla hodiny a hodi-
ny doslova odříznutá od světa po 
silnici. Evakuovaní lidé nebo pa-
cienti lázní, také záchrana toho, 
co lidé mají, ale i psů z útulku 
nebo stěhování skladu hudeb-
ních nástrojů… Tohle všechno 
prožíváme a pevně věřím, že už 
dnes nebo zítra nebudeme. Ale 
jestli ano, uděláme maximum 
pro to, aby se lidem nic nestalo 
a škody byly co nejmenší. A aby 
tahle povodeň nebyla tak strašná 
jako ta v roce 1997 nebo velká 
voda v roce 2005.

Chci poděkovat už teď všem, 
kteří s námi ty dny a noci na 
radnici i v terénu strávili, a kteří 
pomáhali organizovat pomoc. 
Chci už teď poděkovat všem, kte-
ří nám telefonovali na štáb a na-
bídli pomoc. 

Ale nevynechám ani to, co jsem 
vám původně chtěl popřát, proto-
že věřím, že to tak bude – užijte 
si hezké léto, třeba s naší nabíd-
kou kulturních programů přede-
vším na náměstí v centru města. 
Věřím, že se tam potkáme, a že 
bude všechno tak, jak mám být. 
Zvu vás především na den dětí 
poslední květnovou neděli a o tři 
týdny později na oslavy založení 
města, na které se osobně velmi 
těším, mimo jiné třeba na skupi-
nu Čechomor.

Tomáš Hanzel
primátor města 

Karviná
18. května 2010, 7.00 hodin
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Festival Karviná letos opět 
slibuje kvalitní program. Po 
loňském promáčeném ročníku, 
kdy přesto dorazilo na 3 500 
nadšenců, organizátoři z Měst-
ského domu kultury chystají 
v letošním roce opět pestrý 
program, který ještě více festi-
val rozšíří a zkvalitní.

Festival proběhne ve dnech 18. 
a 19. června 2010, opět na čty-
řech scénách s bohatým dopro-
vodným programem.

Příznivci popových hudebních 
skupin se tak mohou těšit na 
scénu v letním kině, kde vystoupí 
kapela MIG 21, NO NAME a TO-
MÁŠ KLUS.

Mnohem větší porci hudby mo-
hou čekat fanoušci rockové hud-
by, protože jejich scéna HEY! 
ANIMALfest 2010 v prostoru 
u areálu Lodičky se rozšiřuje na 
téměř šedesát kapel na třech 
pódiích během dvou dní! Hlavními 
hvězdami této scény jsou kapely 
ALKEHOL, HARLEJ, UDG, JANA 
KRATOCHVÍLOVÁ, COCOTTE 
MI NUTE, DOGA, TORR, ROOT, 

MANDRAGE, RYBIČKY 48, KON-
FLIKT a desítky dalších kapel ze 
špičky české rockové scény.

Pravověrní nadšenci stylu 
FOLK/COUNTRY si jistě nene-
chají ujít svůj styl na scéně věno-
vané této hudbě – u restaurace 
Oáza, kde rovněž proběhne alter-
nativní divadelní festival.

Na Masarykově náměstí potěší 
svými písničkami ČECHOMOR 
či dechový orchestr MÁJOVÁK 
s mnoha zajímavými hosty od To-
máše Savky až po Radku Fi ša ro-
vou.

Organizátoři, stejně jako v mi-
nulosti ani u letošních Dnů Kar-
viné, nezapomněli rovněž na bo-
hatý doprovodný program.

Vstupné bude opět symbolické 
– 50 korun za 1 den, a po jeho 
zaplacení bude opravňovat ke 
vstupu na tři scény Festivalu 
KAR VINÁ 2010 (pop, rock, Oáza), 
ostatní akce jsou zdarma. Děti 
do 10 let v doprovodu osoby star-
ší 18 let zaplatí pouze 10 korun.

Více na www.festival-karvina.cz

DNY KARVINÉ – Festival KARVINÁ 2010:

MIG 21, NO NAME, ČECHOMOR, ALKEHOL, HARLEJ...

Město zve občany na besedu!
Vedení města Karviné a Městská policie Karviná zvou 

občany města na besedu s názvem NULOVÁ TOLE-
RANCE o aktuálních tématech z oblasti bezpečnosti 
a veřejného pořádku. 

Beseda se uskuteční ve čtvrtek 17. června 2010 od 16.30 do 
18.30 hodin ve velkém sále Městského domu kultury v Karviné-No-
vém Městě.

Záplavy dorazily do Karviné. Takto vypadala situace během pondělí 
17. května, kdy do Karviné dorazila záplavová vlna. Na snímku je most přes 
řeku Olši na třídě 17. listopadu, krátce před 11. hodinou dopoledne.  (NK)

Podrobný program Festivalu Karviná 2010 přinášíme na strán-
kách speciální přílohy, kterou naleznete uvnitř zpravodaje.

Klaunování pro celou rodinu 
s M. Chodúrem, D. Patrasovou a karvinskými fotbalisty

V neděli 30. května pořádá 
statutární město Karviná na Ma-
sarykově náměstí v Karviné-Fry-
štátě zábavnou akci s názvem 
Klaunování pro celou rodinu. 

Nová, netradiční celoměstská 
akce, která začíná ve 14.00 hod., 
nabídne návštěvníkům spoustu 
atrakcí a zábavy, a to nejen pro 
děti. K dispozici bude například 
fotbalový koutek, kde proběhne 
autogramiáda fotbalistů klubu 
MFK OKD Karviná, a.s. Hlavními 
protagonisty programu budou 

tentokrát Martin Chodúr a Dáda 
Patrasová.

Akce proběhne pod záštitou 
primátora města Karviné Tomáše 
Hanzla.
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Další peníze 

půjdou do zvelebení města

Experti potvrzují: lokální topeniště významně znečišťují ovzduší

Dlouhodobě špatná kvalita ovzduší na Kar-
vinsku i v samotné Karviné je všeobecně zná-
mý jev. Na vině ovšem není pouze těžký prů-
mysl produkující exhaláty nebo vysoká kon-
centrace dopravy. Za stav ovzduší si z valné 
části mohou také sami občané, jak uvedl na 
dubnovém jednání Zastupitelstva města Kar-
vi né Jiří Bílek ze Zdravotního ústavu v Os tra-
vě.

Ostravský expert seznámil karvinské zastu-
pitele s údaji získanými dlouhodobým měře-
ním kvality ovzduší na Karvinsku. Nejsou ni-
jak povzbudivé, zejména ty, které byly naměře-
ny během letošní zimy. „Letošní dlouhá zima 
byla charakteristická mimo jiné i několikatý-
denním bezvětřím. To se samozřejmě nepřízni-
vě odrazilo na kvalitě ovzduší, výsledkem bylo 
několikanásobné překročení imisních limitů, 
a to nejen v Karviné, ale na většině území Mo-

rav sko  slezského kraje,“ uvedl J. Bílek. Zá ro veň 
ale dodal, že situace mohla být podstatně lep-
ší, kdyby řada obyvatel – Karvinou nevyjímaje 
– topila v rodinných domech kvalitním pali-
vem. „Lokální topeniště se tak zařadila, společ-
ně s dopravou a průmyslovými podniky, mezi 
nejvýznamnější zdroje znečištění ovzduší,“ řekl 
J. Bílek.

O tom, že řada lidí v topné sezoně topí ne-
kvalitním palivem, na karvinské radnici vědí 
už dlouho. „Bohužel současná legislativa nám 
neumožňuje v této věci podniknout zásadnější 
kroky a už vůbec ne například represivní opat-
ření vůči majitelům rodinných domů, kteří v zi-
mě zatápí vším možným,“ uvedl náměstek pri-
mátora Dalibor Závacký. Podle něj je třeba 
apelovat na tyto lidi, aby si sami uvědomili, 
jakou zátěž pro ovzduší ve městě představuje 
spalování nekvalitního paliva.  (NK)

Konkrétní odpověď na otázku, kolik škodlivin a z 
jakých zdrojů se vyskytuje v ovzduší nejen 
v Kar viné, ale v celé zdejší příhraniční oblasti, by 
měl přinést monitoring ovzduší, který, po dobu 
čtyř let, bude provádět Zdravotní ústav v Ostravě 
ve spolupráci s polskou stranou. 

Připravuje se dostavba kanalizace v okrajových částech města. Nej-
vět ší investiční akcí loňského roku bylo dokončení rozšíření městské kana-
lizace, celkově za více než jednu a čtvrt miliardy korun. Stavba probíhala 
od podzimu 2007 do konce roku 2009. V současnosti běží kolaudace stav-
by, skutečné zprovoznění nových úseků je v plánu ve druhé polovině roku. 
Město nyní připravuje dostavbu kanalizace v okrajových částech Karviné, 
náklady jsou vyčísleny na více než 440 milionů korun. Část z těchto fi-
nančních prostředků chce město opět získat formou dotace.  (NK)

Rozdělení téměř 193 milionů 
korun z přebytku hospodaření 
města za loňský rok na jednotlivé 
investiční akce města schválili 
zastupitelé na svém jednání na 
konci letošního dubna. 

Karviná už v loňském roce vý-
razně posílila příjmovou stránku 
svého rozpočtu díky privatizaci 
městských bytů – za loňský rok 
to byly více než 573 miliony ko-
run. Město tak vloni dosáhlo 
plusového hospodářského vý-
sledku, a to i přes poměrně vý-
razný pokles příjmů například 
v oblasti daní způsobený hospo-
dářskou krizí. Jak už předem 
avizovali představitelé města, 
veškeré peníze, utržené z prodeje 
bytů, půjdou postupně do měst-
ských investic (včetně podílů na 
spolufinancování projektů pod-
pořených z EU) nebo do dalšího 
zvelebování města. 

„Nejvíce peněz z loňského pře-
bytku půjde na spolufinancování 
evropských projektů a vlastní 
opravy cest, chodníků a další re-
generaci veřejných prostranství. 
Chceme také investovat o zhruba 
30 milionů korun navíc do oprav 

cest zničených letošní zimou, a ta-
ké provést větší, souvislé opravy 
některých úseků, například opra-
vy cest vedoucích různými směry 
od třídy Osvobození za více než 
10 milionů korun,“ uvedl primátor 
města Tomáš Hanzel. On sám je 
přesvědčen, že letos bude peněz 
na investice města dost. „S další-
mi 30 miliony z loňského přebyt-
ku hospodaření se počítá na úpra-
vy loděnice v parku Boženy Něm-
cové. Chceme také letos opět za-
jistit zabezpečení dalších přecho-
dů pro chodce, tedy jejich stavební 
úpravy a nasvětlení, a to nejméně 
za 2 miliony korun,“ dodal primá-
tor.

Z loňského přebytku bude mo-
ci město koupit také další po-
zemky nutné pro rozšíření letní-
ho koupaliště. Část přebytkových 
peněz bude použita na zaplacení 
podílu města v projektu jazyko-
vého vzdělávání žáků základních 
škol, dotovaného z části i z peněz 
EU. Zhruba 31 milionů korun – 
opět z přebytku hospodaření – 
použije letos město na financová-
ní modernizace školek a škol.

  (swi)

Část finančních prostředků z přebytku hospodaření města za loňský rok 
půjde na úpravy areálu Loděnice v parku Boženy Němcové. 

Sejong staví novou halu. Korejská firma Sejong Czech funguje v kar-
vinské průmyslové zóně Nové pole už čtyři roky. Podnik, který je dnes 
jedním z hlavních dodavatelů výfukových systémů pro automobilku 
Hyundai v Nošovicích, zaměstnává v současné době na osm desítek 
pracovníků. Firma nyní rozšiřuje své kapacity o novou halu. Ta by měla 
být hotova do konce letošního září. Korejci však nejsou jediní, kteří na 
Novém Poli uvažují o rozšíření svých kapacit. Novou halu hodlá postavit 
také výrobce součástí výtahů firma Lift komponent, která momentálně 
čeká na vydání stavebního povolení.  (NK)
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Rozsáhlé plochy mezi doly Dar-
kov a Karviná zasažené těžební 
činností se již brzy zazelenají 
a stanou se další atraktivitou 
města Karviné. Těžební společ-
nost OKD nyní v oblasti Lipiny 
buduje golfové hřiště, které na 
Karvinsko přiláká další návštěv-
níky a zároveň zajistí vyžití pro 
obyvatele města i celého regionu.

Zahájení prací zbrzdila tuhá 
zima, v těchto dnech je však již 
stavba v plném proudu. V první 
fázi vybuduje OKD devítijamkové 
hřiště se cvičným odpalištěm. 
Součástí hřiště bude také parko-
viště pro zhruba 100 osobních 
vozidel a tři autobusy i potřebné 
zázemí – golfový klub s restaura-
cí, terasa, jezírko, šatny a hospo-
dářský objekt. Projekt zahrnuje 
také napojení inženýrských sítí.

Kolaudace staveb by měla pro-
běhnout ještě na konci letošního 
roku, slavnostně bude hřiště ote-
vřeno před zahájením sezony 
v ro ce 2011, kdy by již měl areál 
sloužit návštěvníkům. Sportoviště 
vybudované v netypickém pro-
středí zcela jistě využijí hosté 
darkovských lázní i náruživí gol-
fisté, kteří jezdí na sever Moravy 

kvůli mimořádně pestré nabídce 
pěti kvalitních hřišť (Čeladná, 
Kra vaře, Rožnov pod Radhoštěm, 
Ostravice, Ropice), ale také re-
kreační hráči včetně obyvatel 
Karvinska. Finanční náročnost 
gol fového sportu se stále snižuje, 
podle odborníků jsou náklady na 
golf srovnatelné například se 
sjezdovým lyžováním. 

Na projekt, jehož celkové ná-
klady přesáhnou 160 milionů 
ko run, přispěje těžařům zhruba 
50 mi liony Evropská unie v rám-
ci podpory sportu, rekreace, ces-
tovního ruchu a lázeňství. 

„V následujících letech plánuje-
me rekultivaci přilehlých ploch, 
na kterých může potenciálně 
vzniknout dalších devět jamek,“ 
upřesnil personální ředitel OKD 
Radim Tabášek.

„Golfové hřiště je jednou z va-
riant využití území zasažených 
těžbou uhlí. Počítáme s tím, že i v 
bu doucnu se některá poddolova-
ná území po revitalizaci promění 
v další sportovní a rekreační zóny. 
Dříve nevyužívané lokality tak, 
díky rekultivačním projektům 
OKD, postupně začnou sloužit li-
dem,“ dodal Tabášek.  (sob)

Území zasažené těžbou 

promění OKD v golfové hřiště

Statutární město Karviná, za-
stoupeno odborem životního pro-
středí, děkuje touto cestou všem 
žákům a učitelům školských za-
řízení, občanských sdružení 
a čle nům neziskových organiza-
cí, kteří se u příležitosti oslav 
Dne Země ve městě Karviná po-
díleli na příkladném úklidu měs-

ta a jeho okolí. Velký kus práce 
udělali žáci a učitelé Střední ško-
ly techniky a služeb se sídlem 
v Kar viné-Novém Městě, kde ve 
dvou termínech s celkovým po-
čtem 564 žáků a 42 učitelů na-
sbírali celkem 60 pytlů odpadků. 
Tímto jim patří naše poděkování. 
 (KL)

Poděkování za úklid

S otevřením golfparku na zrekultivovaném území v oblasti Lipiny počítá 
společnost OKD už v roce 2011.

Hasiči se při výjezdu k požáru 
setkávají s množstvím situací, 
které jim komplikují jejich práci. 
Kdo sám někdy seděl za volan-
tem nákladního auta, ví, jaké je 
proplétat se hustým provozem. 
Navíc, se zvyšujícím se počtem 
automobilů, jsou naše sídliště  
doslova přeplněna parkujícími 
automobily, které ne vždy parku-
jí na místech k tomu určených. 

„Není neobvyklé, že obyvatelé 
sídlišť i přes častá varování využí-
vají k parkování svých vozidel 
i požární nástupní plochy, i když 
tyto plochy jsou zřetelně označe-
ny dopravním značením »Zákaz 
stání – nástupní plocha pro požár-
ní techniku«. Těžko říci, zda si ři-
diči uvědomují následky svého 
nedbalého jednání. Nástupní plo-
cha totiž slouží v případě požární-
ho zásahu k ustavení výškové 

techniky, kdy se hasiči potřebují 
dostat co nejblíže k zasaženému 
objektu, aby mohli evakuovat 
obyvatele či provést protipožární 
zásah,“ uvedla Karin Štemberková 
z hasičské záchranné služby. 

Dalším problémem nejen hasi-
čů, ale i dalších záchranářských 
složek, je špatná průjezdnost uli-
cemi přeplněných sídlišť. Opět ja-
ko v případě nástupních ploch 
hrají hlavní roli neukáznění řidiči, 
kteří parkují svá vozidla tak, že 
dokonale znemožní průjezd velké-
ho požárního vozidla. 

V praxi se hasiči také často 
setkávají s vozidly zaparkovaný-
mi tak, že znemožňují použití 
zařízení pro hašení vodou (napří-
klad požární hydranty), čímž do-
chází ve značné míře k omezení 
podmínek pro rychlé zdolání po-
žáru a pro záchranné práce.

Nesprávné parkování kompli-

ku  je záchranářské práce

Mezi základní zásady parkování patří: neparkovat před vstupem 
do objektu, neparkovat na nástupních plochách pro požární tech-
niku, neparkovat před nadzemními a nad podzemními požárními 
hydranty. Nikdy totiž nevíte, kdy pomoc budete potřebovat i vy!

S účinností od 14. května 2010 
začala platit změna Obecně zá-
vazné vyhlášky města Karviné č. 
12/2003 o místním poplatku za 
užívání veřejného prostranství na 
území města Karviné, kterou 
schválilo Zastupitelstvo města 
Karviné na svém zasedání dne 
27. dubna 2010.

„Změna se týká zejména zvýše-
ní sazby poplatků za provádění 
výkopových prací, umístění sta-
vebních zařízení a skládek, za 
umístění přenosných reklamních 
zařízení a za vyhrazení trvalých 
parkovacích míst,“ uvedla Marti-
na Klusová z oddělení služeb 
a cestovního ruchu karvinského 
magistrátu. „Došlo i k úpravám 
sazeb poplatků pro reklamní akce 

a pro potřeby tvorby filmových 
a televizních děl. Výše u jedno t-
livých sazeb místních poplatků 
město upravilo na základě prů-
zkumu a porovnání s jinými obce-
mi. Navýšení poplatků rovněž 
souvisí se zvýšenými nároky na 
provoz a údržbu komunikací a ve-
řejných prostranství,“ doplnila M. 
Klusová.

V příloze obecně závazné vy-
hlášky byly také upraveny a do-
plněny názvy některých ulic 
a par ků. 

Se změnou vyhlášky se občané 
mohou seznámit na webových 
stránkách města www.kar vina.
cz > Magistrát > Před  pisy města 
> Vyhlášky a nařízení. 

 (klus)

Oznámení o změně vyhlášky

Policie uspořádala dopravně-bezpečnostní akci

Na konci dubna proběhla roz-
sáhlá, dvoudenní, dopravně-bez-
pečnostní akce Policie České re-
publiky na území měst Karviná, 
Havířov, Český Těšín, Bohumín, 
obcí Dětmarovice a Horní Suchá. 
Při kontrolách se policisté zamě-
řili na dodržování rychlosti jízdy 
v obci, mimo obec, a také na pá-
trání po odcizených vozidlech 
a hledaných osobách. 

Během dvou dnů bylo celkem 
zkontrolováno 1 066 vozidel. Zjiš-

tě no bylo 218 přestupků. Blo ko-
vou pokutou v souhrnné výši 
38 500 korun bylo na místě vyří-
zeno celkem 34 přestupků. Ne za-
placených pokut na místě bylo 
94 v celkové výši 122 500 korun. 
Z uvedeného počtu přestupků 
bylo policisty zjištěno ve 148 pří-
padech porušení rychlostního li-
mitu, ve 14 případech nebyli lidé 
připoutáni bezpečnostními pásy 
a 25 vozidel mělo nevyhovující 
technický stav.  (vja)
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Prevence protiprávního jedná-
ní, zvýšení bezpečí v sociálně vy-
loučené lokalitě Karviná-Nové 
Město a také prevence extremis-
ticky motivovaných projevů – to 
jsou základní atributy Programu 
prevence kriminality a extremis-
mu, do kterého se město Karviná, 
na základě výzvy Ministerstva 
vnitra České republiky, zapojí 
během letošního roku.

Program s názvem „Úsvit“ se 
skládá z osmi dílčích projektů 
zpracovaných Úsekem prevence 
kriminality Městské policie 
Karviná. Celkový finanční poža-
davek na všechny projekty je více 
než 2 miliony korun. „Tyto pro-
jekty jsou zaměřeny na zlepšení 
kvality života obyvatel v problé-
mových částech Karviné-Nové 
Město. Naším cílem je zapojit do 
jejich realizace co nejvíce zdejších 
obyvatel především pak Romů,“ 
uvedl ředitel městské policie Petr 

Bičej. „Počítáme například se zří-
zením asistentů prevence krimi-
nality nebo zavedením funkce do-
movníka, který bude udržovat 
pořádek ve společných prostorách 
obytných domů. Samozřejmě 
chce me také nejvíce snížit krimi-
nalitu v této městské části,“ dodal 
ředitel Bičej.

Více než polovina projektů pro-
gramu „Úsvit“ má osvětový cha-
rakter a je zacílena především na 
mladou generaci. Jde například 
o vytváření vhodného zázemí pro 
děti předškolního věku, které by 
je pomohlo dostatečně připravit 
na vstup do školy (jedná se o tak-
zvané nulté ročníky na základ-
ních školách Družby a Komen-
ské ho) nebo integraci dětí a mlá-
deže z vyloučené lokality mezi 
běžnou populaci prostřednictvím 
letních táborů, poznávacích vý-
letů a různých volnočasových 
aktivit.  (gr)

Karviná se zapojí do programu 

prevence kriminality a extremismu

Karviná si připomněla 65. výročí osvobození. U příležitosti 65. výročí 
osvobození města proběhl v pondělí 3. května pietní akt u Památníku osvo-
bo zení v Karviné-Novém Městě. Věnce k soše Rudoarmejce položili zástup-
ci města v čele s primátorem Tomášem Hanzlem (na snímku uprostřed), 
členové Svazu bojovníků za svobodu, zástupci společenských organizací 
a některých politických stran.  (NK)

Některá problémová místa v Karviné-Novém Městě jsou městskou policií 
pravidelně monitorována v rámci akce „Nulová tolerance“, započaté na 
podzim loňského roku.

Rozkvetlé město Karviná 2010

Magistrát města Karviné, Od-
bor místního hospodářství, vy-
hlašuje VII. ročník soutěže „Roz-
kvet lé město Karviná 2010“.

Soutěž, která je zaměřena na 
květinovou výzdobu, má za cíl 
motivovat občany, živnostníky 
a podnikatele k vylepšení vzhle-
du centra města a ostatních 
městských částí Karviné. 

Vítězové jednotlivých kategorií 
získají od města finanční odměny 
v rozpětí od 1 000 do 4 000 ko-
run.

Soutěžní kategorie:
I.  venkovní předzahrádky, 

okna bytových domů, 
vstupní vcho dy restaurací 
na Ma sa rykově náměstí 
a přilehlých ulicích,

II.  balkony, okna a před-
zahrádky bytových domů 
(sídlištní zástavba),

III.  balkony, okna a před-
zahrádky rodinných domů.

Přihlášku do soutěže ve formě 
vyplněného soutěžního kuponu 
(viz níže) je možné zasílat do 15. 
září 2010 spolu s maximálně tře-
mi fotografiemi výzdoby v obálce 
na adresu: Magistrát města 
Kar viné, Odbor místního hos-
podářství, Fryštátská 72/1, 
733 24 Kar viná-Fryštát. Fo to-
do kumen taci lze zasílat také 
elektronickou poštou na adresu 
podatelna@kar vina.cz. Pořízení 
fotodokumentace květinové vý-
zdoby zajistí pracovníci magistrá-
tu v případě, že účastník soutěže 
v soutěžním kuponu zakřížkuje 
možnost „pořídit fotografii“ a da-
tum možné návštěvy fotografa. 

Do soutěže se mohou přihlásit 
obyvatelé Karviné, a to prostřed-
nictvím vyplněného soutěžního 
kuponu. Vyhodnocení soutěže 
podle fotografií provede komise do 
konce letošního září. Výherci bu-
dou informováni písemně a zve-
řejněni v Karvinském zpravodaji.

soutěžní kupon ROZKVETLÉ MĚSTO KARVINÁ 2010 – VII. ročník

Jméno, příjmení: Masarykovo náměstí 
 a přilehlé ulice I. kategorie

Adresa a poschodí: sídlištní zástavba II. kategorie

Tel. číslo: rodinné domy III. kategorie

Poznámka:  pořídit fotografii

S velmi pozitivním ohlasem 
veřejnosti se v minulých letech 
setkala aktivita karvinské měst-
ské policie, která organizovala 
v rámci programu prevence kri-
minality kurzy sebeobrany žen. 
Ne jinak je tomu i letos. Sotva 
byla akce vyhlášena, hlásily se 
zájemkyně a kapacita kurzu byla 
za několik málo dnů naplněna. 

Celkem 60 kurzistek rozděle-
ných do 4 skupin se v deseti 
dvouhodinových lekcích pod ve-
dením zkušených lektorů z řad 
strážníků dozví především, jak 
předcházet nebezpečí napadení, 
na učí se orientaci v nebezpeč-
ných situacích a samozřejmě ta-
ké nacvičí praktické techniky 
sebe obrany, pokud již k přímému 
napadení dojde. To vše v kontex-
tu platných právních norem.

„Jsou stále zaznamenány pří-
pady násilné trestné činnosti, kdy 
se oběťmi stávají ženy a dívky. 
Městská policie Karviná se proto 
rozhodla i v tomto roce přispět k je-
jich většímu bezpečí realizací pro-
jektu výcviku sebeobrany, který se 
již v minulých letech setkal s ob-

rovským ohlasem a veřejnost volá 
po jeho pokračování,“ uvedl ředitel 
Městské policie Karviná Petr Bi-
čej. „Každá účastnice se během 
kurzu naučí předvídat možné rizi-
ko i to, jak se mu vyhnout, ale ta-
ké základní dovednosti obrany 
před možným napadením pacha-
telem. Po absolvování kurzu získa-
jí ženy zvýšený pocit jistoty a se-
bedů věry,“ dodal ředitel Bičej.

Výcvik sebeobrany je napláno-
ván do dvou kurzů. Ten první 
začal v dubnu a poběží až do 
konce května. Druhý kurz pro-
běhne od října do listopadu le-
tošního roku.  (oz)

Ženy se učí sebeobraně

V kostele byly nalezeny fragmenty starých fresek
Velké překvapení čekalo na malíře, kteří měli provést vymalování 

kostela Povýšení svatého Kříže v Karviné-Fryštátě. Při přípravných 
pracích tu byly nalezeny – především v gotické křestní kapli kostela – 
fragmenty vzácných starých 
fresek, z nichž nejstarší mo-
hou pocházet až ze začátku 
15. století. Restaurátoři už 
našli například vyobrazení 
anděla, jež by mohlo být sou-
částí obrazu početí panny 
Marie. Kostel na Ma sa ry kově 
náměstí pochází ze 14. století 
a dodnes se dochovalo napří-
klad jeho původní gotické ob-
vodové zdivo.  (swi)
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Odměnou pro nejlepší karvinské žáky bylo dopoledne na bobové 
dráze. Za účast a skvělé umístění v nejrůznějších krajských, celostát-
ních a mezinárodních soutěžích a za reprezentaci města ve sportovní 
oblasti bylo městem odměněno celkem 27 žáků z 12 karvinských základ-
ních škol a Základní umělecké školy Bedřicha Smetany. Karvinský ma-

gistrát pro ně v polovině 
května zorganizoval zábav-
né dopoledne na bobové 
dráze v Mostech u Jab lun ko-
va spojené se slavnostním 
obědem, na kterém se setka-
li s primátorem měs ta Tomá-
šem Hanzlem a jeho ná-
městkem pro oblast školství 
Petrem Ju rasem. Od nich 
pak dostali i malou upomín-
ku a věcný dar. (dan)

Na konci října loňského roku 
požádal Odbor správy majetku 
Magistrátu města Karviné o do-
tace z Regionálního operačního 
programu Moravskoslezsko na 
dva významné projekty z oblasti 
školství: „Karvinský informační 
systém základních škol“ a „Mo-
der nizace Polské základní školy 
Dr. Olszaka“. 

„Usnesením Výboru regionální 
rady byly na konci letošního dub-
na na oba projekty poskytnuty 
dotace z rozpočtu Regionální rady 
regionu soudržnosti Moravsko-
slezsko, a to v městem požadova-
né výši. Celkem se jedná o téměř 
11 milionů korun,“ uvedl náměs-
tek primátora pro oblast školství 
Petr Juras. Jak zároveň dodal, 
probíhají v současné době výbě-
rová řízení na dodavatele. S rea-
lizací obou projektů počítá město 
v průběhu letních prázdnin 
s tím, že ukončeny by měly být 
nejpozději letos v září. 

Projekt „Karvinský informační 
systém do základních škol“ zahr-
nuje dodávku výpočetní techniky 
a multimediálního vybavení do 
12 základních škol v Kar viné. 

Cel ková výše nákladů dosahuje 
u tohoto projektu zhruba 7,5 mi-
lionů korun, z toho téměř 7 mili-
onů korun bylo získáno formou 
dotace. Cílem projektu s názvem 
„Modernizace Polské základní 
školy Dr. Olszaka“ za 4,2 milionu 
korun (dotace 3,8 mi lionu korun) 
je zmodernizování učeben vý-
tvarné výchovy a vý početní tech-
niky a chemicko-fyzikální labora-
toře v budově základní školy Dr. 
Olszaka v Kar viné-Fryštátě. Pro-
jekt počítá i s provedením drob-
ných stavebních úprav.  (NK)

Díky dotaci získá 12 karvinských 
základních škol výpočetní a multi-
mediální techniku za více než 7 
milionů korun.

Město získalo další dotace, 

tentokrát do oblasti školství

Soutěž Valíme se Karvinou, 
kte rá se letos uskuteční již po 
páté, dobře znají nejen soutěžící, 
kteří ji již v uplynulých letech 
prožili na vlastní kůži, ale také 
řada občanů našeho města.

„Jedná se o soutěžní hru pro 
dvojice od 15 let, kterou na Ma sa-
rykově náměstí v Karviné-Fryštá-
tě doprovází nejen kulturní, ale 
i zábavný program pro všechny 
věkové kategorie,“ uvedla k sou-
těži organizátorka akce Zdeňka 
Vápeníková. 

Hlavními pořadateli populární 
soutěže jsou i letos Ob čan ské 
sdru žení Valíme se…, o. s., a 
Kraj ské středisko volného času 
Juventus Karviná. Záštitu nad 
soutěží převzal už tradičně pri-
mátor města Karviné Tomáš 
Han zel, který také soutěžní klání 
na Masarykově náměstí odstar-
tuje. A jaká jsou pravidla? „Sou-
těžní dvojice plní rozmanité úkoly 
na stanovištích, rozmístěných po 
celém městě. Stačí splnit jen 9 
z 10 různě fyzicky a psychicky 
náročných úkolů a přijít si do cíle 

pro jednu z mnoha cen,“ upřesni-
la průběh soutěže Zdeň ka Vá-
peníková. Podle ní budou jednot-
livé úkoly až do startu utajeny, 
takže se soutěžící mají na co tě-
šit. „Například v předchozím roč-
níku účastníci soutěže stavěli 
most z prken, zhoupli se z výšky 
8 metrů, sčítali a odčítali čísla na 
plotě nebo navlékali korálky,“ do-
plnila Vápeníková. 

Po celé soutěžní odpoledne bu-
de náměstí patřit hlavně dětem 
a jejich rodičům. Čekají na ně 
například hry a soutěže s Baby 
Clu bem Česílko, v kulturním pro-
gramu vystoupí kromě zájmových 
kroužků z karvinského Juventusu 
se svojí pohádkou i divadelní sou-
bor Bambules, v podvečer k po-
slechu a tanci zahrají kapely 
Glayzy a Sakum prásk. 

Soutěž Valíme se Karvinou 
pro  běhne v sobotu 12. června 
od 15.00 hodin na Ma sa ry  kově 
náměstí v Karviné-Fryštátě.

Podrobné informace naleznou 
zájemci na webových stránkách 
www.dvojice.valimese.eu  (NK)

Je tady opět soutěž Valíme se Karvinou

Karvinský basketbal se za po-
slední dva roky dostal díky vý-
sledkům svých košíkářů pořádně 
do povědomí širší divácké obce 
po celé republice.

O tom, že mladí hráči z Karviné 
dokáží držet krok s republikovou 
špičkou, svědčí jejich další vý-
znamný úspěch, kterého v letoš-
ní sezoně dosáhli.

Mladí muži Sokola Karviná vě-
kové kategorie U20 (hráčů do 
dvaceti let) se po roce znovu stali 
ligovými mistry a slaví tak druhý 
titul českých šampionů po sobě. 
Celou soutěží navíc prošli bez 
sebemenšího zaváhání.

„Jestliže byl loňský titul pro 
náš klub výjimečným úspěchem, 
pak zopakovat jej už obnáší asi 
zapsání do basketbalové histo-
rie,“ byl dojat předseda basketba-
lové Karviné Roman Hamrus.

Objektivně přiznal, že letošní 
soutěž již nebyla tak kvalitní jako 
ta loňská, ovšem to na famózním 
úspěchu basketbalistů nemůže 
nic měnit. Navíc Karviná je prv-
ním klubem, který tuto věkovou 
kategorii vyhrál dvakrát po sobě. 
„Když jsme před zhruba osmi lety 
nastartovali novou etapu košíkové 
ve městě, ani ve snu by nás nena-
padlo, že budeme již v relativně 
krátké době takto úspěšní. Je to 
především ocenění práce všech 
 lidí v klubu,“ prohlásil Roman 
Ham rus, jenž má na vzestupu 
basketbalu v Karviné sám výraz-
ný podíl.

Inu v Karviné se rodí basket-
balové naděje, jen to chce tu 
práci, vypiplat z malých žáčků 
ligové šampiony. Sokolu se to 
s podporou magistrátu města 
Kar viné naštěstí daří.  (dan)

Basketbal s dalším titulem

Mistrovský tým házenkářů Ba níku OKD Karviná obhájil zlaté me-
daile z extraligy. Ve finále porazil Zubří 3:1 na zápasy.

Klenot karvinského sportu, o který se statutární město Kar viná vzor-
ně stará, přidal do své bohaté sbírky titulů ten s pořadovým číslem 12.

„Díky podpoře magistrátu máme zaručeno, že se v našich mládežnic-
kých týmech pohybuje řada dětí, z nichž časem některé vy rostou v mi-
stry republiky,“ upozornil předseda úspěšného klubu Pavel Halada po 
závěrečném finále v hale STaRS.

Zatímco Karviná slavila, soupeř ze Zubří smutnil. Třikrát po sobě 
neuspěl ve finále proti mistrům z Baníku. Nebylo už domácím hráčům 
Valachů trochu líto? „Myslím, že nám jich nebylo líto. My chceme pořád 
vyhrávat. Přeci nenecháme vyhrát soupeře jen pro to, aby si také někdo 
jiný sáhl na pohár. Navíc, jak bychom k tomu přišli my noví hráči kádru, 
kteří jsme v Karviné prvním rokem,“ smál se pivot karvinského celku 
Saša Ivanov.

Karviná zažila po zisku ceněného triumfu mohutné oslavy, fanoušci 
z města a blízké-
ho okolí byli vel-
mi rádi. O finálo-
vou sérii jevili 
značný zájem. 
Díky přímým te-
levizním přeno-
sům se karvinské 
házené dostalo 
další příznivé re-
putaci. Zařadila 
se po bok nejsle-
dovanějších udá-
lostí posledních 
dní.  (dan)

Házenkáři oslavili další titul



KARVINSKÝ ZPRAVODAJ 6

Ve čtvrtek 10. června 2010 proběhne v prostorách malého sálu 
Městského kulturního domu, tř. Osvobození 1639, Karviná-Nové 
Město, dražba městských bytů. Zahájení dražby proběhne v 10.00 
hodin. Registrace zájemců začíná v 9.00 hod. Výše dražební jistiny je 
stanovena částkou 10 000 Kč.

Místo a termíny prohlídek:

 27. 5. 2010 1. 6. 2010

Byt 1323/4, ul. Fučíkova, 
2. NP, Karviná-Nové Město  

10.00–10.10 15.00–15.10

Byt 1323/5, ul. Fučíkova, 
3. NP, Karviná-Nové Město  

10.00–10.10 15.00–15.10

Poz. parc. č. 647/11; 647/15, Volně Volně
Karviná-Ráj přístupný přístupný

Garáž č. 663/17, ul. Haškova, 
Karviná-Ráj 

10.45–10.55 15.45–16.00

Garáž č. 663/14, ul. Haškova, 
Karviná-Ráj 

10.45–10.55 15.45–16.00

Garáž č. 2022/20, ul. Čajkovského, 
Karviná-Mizerov 

10.20–10.35 15.20–15.35

Garáž č. 2022/19, ul. Čajkovského, 
Karviná-Mizerov 

10.20–10.35 15.20–15.35

Garáž č. 677/14, ul. Horova, 
Karviná-Ráj 

10.45–10.55 15.45–16.00

Garáž č. 2022/17, ul. Čajkovského, 
Karviná-Mizerov 

10.20–10.35 15.20–15.35

Garáž č. 2014/18, ul. Majakovského, 
Karviná-Mizerov 

10.20–10.35 15.20–15.35

Garáž č. 2023/19, ul. Čajkovského, 
Karviná-Mizerov 

10.20–10.35 15.20–15.35

Garáž č. 2018/20, ul. Čajkovského, 
Karviná-Mizerov 

10.20–10.35 15.20–15.35

 7. 6. 2010 8. 6. 2010

Garáž 557/17, ul. Prameny, 
Karviná-Ráj 

10.00–10.10 14.00–14.10

Místo prohlídky se stanovuje před předmětem dražby – tj. vždy 
u hlav ního vchodu předmětného obytného domu.

Vyvolávací cena:
Byty 200 000 Kč

Garáže 100 000 Kč

Soubor pozemků 547 800 Kč

Další informace na odboru správy majetku (p. Ličková 596 387 362). 
Dražební vyhlášky s podrobnými informacemi jsou zveřejněny na 
úřední desce Magistrátu města Karviné a na elektronické úřední des-
ce na adrese www.karvina.cz • úřední deska • záměry města s nemo-
vitým majetkem.

Město bude dražit byty! Fond životního prostředí statutárního města Karviné 

vyhlašuje grantové řízení podporující ekologické 

aktivity v Karviné na rok 2010/2011

Jaké projekty mohou být 
podpořeny?
•  projekty s hlavním cílem vy pl-

ně ní volného času dětí a mlá-
deže smysluplnou po zná  vací 
i jinou činností ve vztahu 
k přírodě a její ochraně,

•  projekty předpokládající práci 
s dětmi, respektive mládeží mi-
mo vyučování (např. v době 
prázd nin a o sobotách a nedě-
lích) a výchovných procesech 
daných MŠ,

•  projekty s konkrétním cílem, 
splnitelným, reálným pro věko-
vou kategorii, pro kterou jsou 
určeny,

•  projekty s cílem rozvíjet zájmy 
a aktivity v oblasti pozorování 
a ochrany přírody,

•  projekty v oblasti přírodopisu, 
realizované mimo školní zaříze-
ní, zaměřené především na po-
znání reálné přírody,

•  projekty, které navazují na již 
započatou práci nebo projekty, 
které budou v dalších letech 
pokračovat.

Do výběrového řízení se 
mohou s projekty přihlásit:
-  mateřské školy, základní školy, 

střední školy,
-  dětské a mládežnické oddíly, 

zájmové kroužky,
-  neziskové organizace působící 

na území města Karviné.

Informace lze také získat na 
webových stránkách statutární-
ho města Karviná: www.karvina.
cz nebo u kontaktní osoby na 
Odboru životního prostředí: 
Bc. Denisa Toráčová, telefon: 596 
389 632, e-mail: denisa.toraco-
va@karvina.cz.

Uzávěrka pro podávání žádostí 
je 31. 8. 2010 včetně. Žádosti 
podané po uvedeném termínu 
budou vyřazeny. Dodržením lhů-
ty pro podání žádosti se rozumí 
potvrzený den převzetí zásilky 
k poštovní přepravě, v případě 
osobního podání žádosti na 
Magistrát města Karviné datum 
převzetí písemnosti podatelnou. 

Žadatel předkládá žádost o po-
skytnutí dotace v jednom tiště-
ném originále na předepsaném 
formuláři (viz. Zásady pro posky-
tování dotací a grantů z rozpočtu 
statutárního města Karviné, pří-
loha č. 1–4) včetně povinných 
dokladů (příloha č. 5), doporuče-
ně poštou nebo osobně na poda-
telně magistrátu v obálce označe-
né adresou: 
Magistrát města Karviné
Odbor životního prostředí
Fryštátská 72/1
733 24 Karviná-Fryštát 

a textem „Grantové řízení 
2010/2011“.

Poskytování sociální péče a zajištění pomoci 
přísluší městu na základě zákona o obcích. Ze 
strany města se jedná zejména o služby pro 
staré a těžce zdravotně postižené občany 
a služby pro rodiny s dětmi.

„Na úseku péče o staré a těžce zdravotně 
postižené občany naši zaměstnanci, v součin-
nosti se zdravotními zařízeními a občanskými 
sdruženími, pomáhali těmto občanům napří-
klad zabezpečit účast na společném stravování, 
nebo jim pomáhali se zapojením do kulturního 
a společenského života. Byli také nápomocni 
při řešení otázek bydlení,“ uvedla Blanka Da-
do  ková, vedoucí odboru sociálních věcí. „In va-
lidní a těžce zdravotně postižení občané jsou 
navíc upřednostňováni při umístění do domů 
s pečovatelskou službou. V roce 2009 sem bylo 
umístěno 56 občanů, což je o 18 více, než 

v před cházejícím roce. Momentálně máme v evi-
denci 611 žadatelů o umístění do těchto domů,“ 
dodala vedoucí Dadoková.

V rámci dotací na sociální a zdravotní péči 
poskytl loni Odbor sociálních věcí z rozpočtu 
města 146 000 korun na zajištění tísňového 
volání, respitní péče a odlehčovací služby pro 
imobilní a těžce zdravotně postižené občany. 
Na víc na činnost Sdružení zdravotně postiže-
ných občanů – městských organizací, Svazu 
diabetiků, ONKO Naděje a Klubu Parkinson 
bylo z prostředků města vloni poskytnuto té-
měř 247 000 korun, což je o téměř 34 000 ko-
run více než v roce 2008. Statutární město 
Karviná pro zabezpečení sociální péče o občany 
města dále finančně podpořilo nestátní organi-
zace, působící v této oblasti nejenom na území 
města, a to částkou 5 198 000 korun.  (NK)

V roce 2009 bylo do domů s pečovatelskou služ-
bou umístěno 56 občanů, žadatelů o umístění je 
však momentálně více než šest stovek.

Město pečuje o těžce zdravotně postižené občany

V roce 2009 bylo na zajištění 
provozu šesti klubů seniorů ve 
městě vynaloženo z rozpočtu měs-
ta téměř 1,3 milionu korun. V po-
rovnání s předcházejícími lety je 
zřejmé pozvolné navyšování výda-
jů na činnost klubů ze strany 
města: v roce 2007 šlo o 1 023 000 
korun, v roce 2008 o 1 274 000 
korun, v loňském roce už to bylo 
1 292 000 korun.

Finanční prostředky z měst-
ského rozpočtu jdou především 
na zajištění služeb spojených 

s provozem klubů, na kulturní, 
případně sportovní činnost, or-
ganizovanou kluby pro své členy. 
„Tak například vloni v srpnu byl 
uspořádán VI. ročník sportovního 
dne pod názvem Senioři sportují 
a baví se, kterého se zúčastnilo 
80 seniorů ze všech klubů spra-
vovaných Odborem sociálních vě-
cí včetně seniorů z Nového domo-
va v Karviné-Novém Městě a se-
niorů z Polska,“ uvedla vedoucí 
odboru sociálních věcí Blanka 
Da do ková. (NK)

Karvinští senioři mají k dispozici šest klubů



7 KARVINSKÝ ZPRAVODAJ

J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J 

Q   Den dětí s Juventusem
Krajské středisko volného času 

Juventus Karviná pořádá v neděli 
6. června 2010 DEN DĚTÍ. Zá  -
bavná akce pro děti i dospělé 
proběhne od 14.00 hodin v areálu 
Re ha bilitačního sanatoria v Kar-
vi né-Hranicích. Akce je pořádána 
za finančního přispění Lázní Dar-
kov Magistrátu města Karviné. 

Pro návštěvníky dětského dne 
je připravena řada atrakcí: vy-
stoupení flétny, tanečních a pohy-
bových kroužků Juventusu, za-
zpívají vítězové soutěže Karaoke 
superstar. Pro děti si připravili 
známé dětské písničky Eva Ska-
lická a Robert N. Součástí dopro-
vodného programu mimo pódium 
bude pohádkový les, soutěž se 
sultánem, rytíři a jinými pohád-
kovými postavičkami, RC modely, 

nafukovadla, obří puzzle a další 
zábavné hry pro děti i dospělé.

Q   Polský dechový orchestr 
doprovodí karvinské 
mažoretky
Nejen dechová, ale i originální 

netradiční hudba v podání mlá-
dežnického dechového orchestru 
z Polska, doprovázená vystoupe-
ním mažoretek z karvinského 
Juventusu, zazní 11. června od 
15.00 do 16.00 hodin v prosto-
rách Rehabilitačního sanatoria 
a 13. června, rovněž od 15.00 do 
16.00 hodin ve Společenském do-
mě v Lázních Darkov.

Q   Městské televizní vysílání 
se přesunulo na jiný kanál
Společnost UPC Česká republi-

ka informuje uživatele kabelové 

televize v Karviné o přesunu 
městského televizního vysílání na 
jiný kanál. Z dosavadního kanálu 
S6 se vysílání přesunulo na kanál 
S11. Televizní vysílání města bu-
de samozřejmě i nadále součástí 
nejnižší analogové nabídky, která 
bude k dispozici zdarma všem 
uživatelům televizních služeb UPC 
Česká republika, a.s. 

Q   Zastupitelé schválili 
uzavření smlouvy o spolu-
práci v rámci projektu 
„Systém včasné intervence
Uzavření smlouvy o spolupráci 

mezi městy Havířov, Orlová a Kar-
viná pro realizaci projektu „Systém 
včasné intervence (SVI)“ schválili 
na svém dubnovém jednání kar-
vinští zastupitelé. Smlouva umož-
ňuje Karviné zapojit se do projek-

tu zaměřeného na práci s ohrože-
nými a rizikovými skupinami dětí 
a jejich rodinami. Základem pro-
jektu je rozsáhlá počítačová data-
báze, která umožní kvalitní 
a hlavně rychlý přístup odpověd-
ných osob k datům týkajícím se 
delikventních jedinců i dětí poten-
ciálně ohrožených trestnou čin-
ností. Data v této databázi budou 
průběžně aktualizována a využí-
vána ze strany Policie České re-
publiky, státního zastupitelství, 
soudu a odboru sociálně-právní 
ochrany dětí karvinského magis-
trátu. Do databáze budou svými 
poznatky přispívat také školy, lé-
kaři a městská policie. Cílem pro-
jektu je především prevence, sni-
žování trestné činnosti páchané 
na dětech a snížení míry a závaž-
nosti delikvence dětí.

Hledám nového majitele

Kříženec, pes, světle-hnědý, 30 
cm – umístěn do útulku 13. 4. 
2010. Jeho majitelé ho vyhodili na 
ulici. Je hodně mazlivý, snad se 
najdou hodní lidé.

Staford, pes, bílý, velmi hodný, 
starý cca 3 roky. Čeká v útulku na 
zkušeného chovatele.

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, tel.: 602 520 826
Provozní doba: denně 8–18 hodin

Jak zvýšit svou kvalifikaci pří-
padně ji zcela změnit tak, abych 
si našel nové pracovní místo 
a mohl novému zaměstnavateli 
nabídnout něco navíc? Odpověď 
naleznete na Úřadu práce v Kar-
viné, který, v rám ci Národního 
individuálního projektu ESF Ope-
račního programu Lidské zdroje 
a zaměstnanost, získal finanční 
prostředky na programy zaměře-
né na zvyšování kvalifikace u zá-
jemců o pracovní místa. 

K motivaci a ujasnění si svého 
zaměření a předpokladů je na vý-
běr několik programů: poraden-
ský, Job cluby nebo Bilanční dia-
gnostika. V těchto programech lze 
získat i doporučení pro doplnění 
stávající nebo i získání nové kvali-
fikace v rekvalifikačních kurzech. 

„Nabídka rekvalifikačních kurzů 
pro rok 2010 je velmi široká. Úřady 
práce dnes nabízejí uchazečům 
o zaměstnání získání nových do-
vedností jak základních, tak i pro 
pokročilé v oblasti výpočetní tech-
niky, například v rekvalifikačních 
kurzech »Základy výpočetní techni-
ky«, ale i »Základy grafiky«, »Kon-

struo  vání pomocí programu AUTO-
CAD«, »Správa po čítačových sítí« 
a dalších,“ uvedla Jana Hamplová, 
vedoucí odboru speciálního pora-
denství karvinského úřadu práce.

V oblasti řízení ekonomiky jsou 
k dispozici například kurzy »Eko-
nom malé a střední firmy«, dále 
rekvalifikace pro účetní, lze ale 
také získat i dovednosti v cizích 
jazycích, například v kurzu »Ob-
chodní zástupce s jazykovým za-
měřením«. Kvalifikaci potřebnou 
k výkonu povolání lze získat také 
v oblasti svařování, dopravy, ve 
službách i obchodu a v mnoha 
dalších oborech lidské činnosti.

„Je zřejmé, že už nyní dochází 
k nastartování růstu našeho hos-
podářství. Předpokládáme proto, 
že v dalším období se opět zvýší 
poptávka po kvalifikované pracov-
ní síle. A jak už to bývá, štěstí 
přeje připraveným. Ti uchazeči 
o zaměstnání, kteří využijí volné-
ho času a nabízených možností 
budou pak patřit mezi ty, kteří 
uspějí při hledání nového pracov-
ního uplatnění,“ dodala Jana 
Hamp lová.  (mp)

Rekvalifikace jako cesta ke získání práce

Ve čtvrtek 22. dubna se v pro-
storách Společenského domu 
Láz ní Darkov konala oslava 15. 
výročí založení karvinské hospo-
dářské komory, která sdružuje 
zdejší podnikatele s posláním 
zajišťovat, prosazovat a ochraňo-
vat potřeby svých členů a také 
podporovat podnikatelské aktivi-
ty v regionu obecně. Akce se zú-
častnila řada významných zá-
stupců místních podniků i vede-
ní měst, včetně primátora Karvi-
né Tomáše Hanzela či primátora 
měs ta Havířova Františka Cho-
bota, nechyběli například také 
představitelé partnerské hospo-
dářské komory z polské Wod zi-
sławi či Krajské hospodářské ko-
mory MSK.

„Cílem tohoto slavnostního ve-
čera bylo především ocenit dlou-
holeté členy naší organizace a li-
di, kteří se významně zasadili 
o její úspěšné fungování. Díky je-
jich podpoře se nám daří stále 
rozvíjet škálu poskytovaných slu-
žeb a realizovat nové projekty, 

které jsou přínosem nejen pro 
podnikatele, ale dovolím si říci 
také pro celou zdejší komunitu,“ 
uvedl předseda představenstva 
Okres ní hospodářské komory 
Kar viná Jaroslav Dadok. 

Hospodářská komora v Karviné 
nabízí řadu benefitů svým čle-
nům a širokou paletu služeb ne-
jen pro podnikatele. Kromě po-
skytování komplexních informací 
k podnikání zde také funguje 
Ověřovatelská kancelář a Czech 
POINT, lidé zde tudíž mohou zís-
kat výpisy z informačního systé-
mu veřejné správy a také provést 
ověření listiny či ověření pravosti 
podpisu.  (rud)

Okresní hospodářská komora Karviná 

pomáhá podnikatelům již 15 let

Karvinským mažoretkám se daří. Mažoretky z Krajského střediska 
vol ného času Juventus Karviná se 10. dubna zúčastnily soutěže Vše tul-
ská hůlka v Holešově. Soutěžilo celkem 32 skupin. Ju ven tus do soutěže 
přihlásil 70 dívek v 7 choreografiích, a ty si z každé přivezly medaili: 
3 zlaté, 3 stříbrné a 1 bronzovou. Dalšího úspěchu dosáhly o 14 dní poz-
ději v Kolíně na soutěži „O zámecký pohár“, odkud si přivezly další 
cenná umístění. Pro karvinské mažoretky byla zvláště důležitá kvalifika-
ce na Mistrovství ČR v mažoretkovém sportu, která proběhla 1. května 
v Bělotíně. Zde navázaly na předchozí úspěchy ziskem 11 medailí! Těmito 

soutěžemi odstartovaly 
mažoretky z Kar viné 
šňůru účastí na dalších 
soutěžích. Ta by měla 
být stejně úspěšná jako 
loni, kdy získaly na Ev-
rop ském mistrovství ma-
žoretek IMA titul 2. vice-
mistryně Evropy. 
 (haj)



KARVINSKÝ ZPRAVODAJ 8

KARVINSKÝ ZPRAVODAJ Q Informační měsíčník: vydává statutární město Karviná Q Vedoucí redaktor: Mgr. Jaroslav Nakládal Q Adresa redakce: Magistrát města Karviné, 
Fryštátská 72/1, kancelář primátora, č. dveří 37, tel.: 596 387 291, fax: 596 312 453, e-mail: jaroslav.nakladal@karvina.cz Q Povoleno: OÚ Ka 46 Q http://www.karvina.cz

10. 9.–30. 6. 2010 His torie 
kar vinského školství. Výstava fo-
tografií, plánů, dokumentů k his-
torii školství v Karviné. Současně 
se koná i výstava prací dětí ze 
školních družin. Státní okresní 
archiv Karviná, Karviná-Fryštát.

Od 10. 12. 2009 Výstava 
„Stříp ky z dějin města Karviné“ – 
stálá expozice. Muzeum Těšínska, 
Kar viná-Fryštát.

13. 4.–30. 6. Výstava: Amoniti 
– ozdoby i dravci dávno zaniklých 
moří. Muzeum Těšínska, Karviná-
-Fryštát. 

4. 5.–30. 6. Krojované panen-
ky. Lidová tvorba, Uherský Brod. 
Mánesova síň MěDK, Karviná-No-
vé Město.

1. 6. v 10.00 hod. Den dětí – 
soutěže pro nejmenší. Centrum 
pro rodinu Sluníčko – zahrada, 
Karviná-Nové Město.

2. 6. v 16.30 hod. Polacy i Cze-
si – spojrzenie historyka na mi-
nione tysiąclecie – prof. Marceli 
Kos man. Setkání s historikem 
Univerzity Adama Mickiewicze 
v Poznani. Středisko polské litera-
tury RKK, Karviná-Fryštát.

5. 6. ve 13.00 hod. Mistrovství 
České republiky v hokejbalu žen. 
Sportovní areál SPŠ, Karviná-
-Hra nice.

5. 6. v 17.00 hod. MFK OKD 
Karviná–Čáslav, 2. fotbalová liga 
mužů. Městský stadion, Karviná-
-Ráj.

6. 6. ve 14.00 hod. Den dětí. 
Rehabilitační sanatorium Lázní 
Darkov, Karviná-Hranice.

6. 6. ve 14.00 hod. Zábavní 
odpoledne s Juventusem, Ro ber-
tem N. a Evou. Park u kavárny 
Ro sa, Rehabilitační sanatorium 
Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

7. 6. v 15.30 hod. Muzikálové 
melodie Z. Krásný a Renáta. 
Vstupné 30 Kč. Společenský sál 

Rehabilitačního sanatoria Lázní 
Darkov, Karviná-Hranice.

7. 6. v 17.00 hod. Léčivá medi-
tace s Renatou Bittovou. Letní 
požehnání slunečním andělem. 
Vstupné 70 Kč. Velký sál MěDK, 
Karviná-Nové Město.

7. 6. v 19.00 hod. Muzikálové 
melodie Z. Krásný a Renáta. 
Vstupné 30 Kč. Společenský dům 
Lázní Darkov, Karviná-Darkov. 

9. 6. v 17.00 hod. Numerologic-
ký klub s Marií Janšovou. Pra vi-
delná setkání začínajících i pokro-
čilých numerologů. Vstupné 100 
Kč. Učeb na MěDK, Karviná-Nové 
Město.

9. 6. v 19.00 hod. Szkola Źon 
– Moliere. Účinkuje Těšínské di-
vadlo, polská scéna. Velký sál 
MěDK, Karviná-Nové Město.

9. 6. v 19.00 hodin Beseda 
s his toričkou. „Střípky z historie 
Lázní Darkov“. Hlavní budova sa-
natoria Lázní Darkov, Karviná-
-Darkov. 

11. 6. v 9.00 a 16.00 hodin 
Slavnostní akademie ZŠ Cihelní. 
Velký sál MěDK, Karviná-Nové 
Měs to.

11. 6. v 16.00 hod. Posezení 
s harmonikou. Hlavní budova sa-
natoria Lázní Darkov, Karviná-
-Darkov.

11. 6. v 19.00 hod. Posezení 
s harmonikou. Bar Fontána, Re-
ha bilitační sanatorium Lázní Dar-
kov, Karviná-Hranice.

12. 6. v 15.30 hod. Ukázky so-
kolníků – vystoupení s dravci. 
Park u Společenského domu Lázní 
Darkov, Karviná-Darkov.

13. 6. ve 14.00 hod. Středověký 
Fryštát. Beseda Mgr. Libuše Kol-
ko vé o založení Fryštátu, jeho 
vzhledu a majitelích, městských 
právech, řemeslech, školství a po-
hromách ve městě. Víkendové se-
tkání v rámci 5. ročníku projektu 

Muzeum pro Karvinou. Spo lu fi-
nan cováno statutárním městem 
Kar viná. Muzeum Těšínska, Kar-
vi ná-Fryštát.

13. 6. v 15.00 hod. Koncert 
mládežnické dechovky z Polska 
a mažoretek Juventus. Park 
u Spo lečenského domu Lázní 
Dar kov, Karviná-Darkov. 

13. 6. v 15.00 hod. Koncert 
Karel Zich (revival). Park u kavár-
ny Rosa, Rehabilitační sanato rium 
Lázní Darkov, Karviná-Hrani ce.

13. 6. v 16.00 hod. Rok Fry-
deryka Chopina. Slavnostní kon-
cert k 200. výročí narození Fry-
deryka Chopina. Účinkuje Slezský 
komorní orchestr/Śląska Or kiest-
ra Kameralna pod vedením Massi-
mi liano Caldi. Sólo na klavír: 
Grac jan Szymczak. Vstupné 150 
Kč (dospělí), 100 Kč (děti do 10 let 
a důchodci). Předprodej vstupe-
nek – pokladna MěDK. Kostel sv. 
Petra z Alkantary, Karviná-Doly.

14. 6. v 15.30 hod. Koncert 
Os travské Fakulty umění. Vstup-
né 30 Kč. Společenský sál Re ha-
bi  litačního sanatoria Lázní 
Darkov, Karviná-Hranice.

14. 6. v 19.00 hod. Koncert 
ostravské Fakulty umění. Vstupné 
30 Kč. Společenský dům Lázní 
Darkov, Karviná-Darkov. 

15. 6. v 17.00 hod. Psycho te ra-
pie v každodenním životě. Beseda 
s terapeutem Drahoslavem Čer-
ven kou. Vstupné 55 Kč. Malý sál 
MěDK, Karviná-Nové Město.

15. 6. v 17.30 hod. Slavnostní 
koncert. Z pohádky do pohádky. 
Vystoupení ZUŠ Karviná – taneč-
ní a literárně-dramatický obor. 
Vel ký sál MěDK, Karviná-Nové 
Město.

16. 6. 9.00–12.00 hod. Kurz 
vázání šátků. Centrum pro rodinu 
Sluníčko, Karviná-Nové Měs to.

17. 6. v 17.00 hod. Celé Česko 

čte dětem. Pohádky z mechu 
a kapradí – čteme z knihy V. 
Čtvrt ka. Čtou protagonisté Or di-
nace v Růžové zahradě. SKIS RKK 
– oddělení pro děti a mládež, Kar-
viná-Nové Město.

18. 6. v 19.00 hod. Cestománie 
„Island“. Hlavní budova sanatoria 
Lázní Darkov, Karviná-Darkov.

20. 6. ve 14.00 hod. Memoriál 
Josefa Kondziolky – X. ročník 
soutěže hasičských družstev mu-
žů a žen v požárním útoku. Parčík 
u hasičské zbrojnice, Karviná-
-Mizerov.

20. 6. v 15.00 hod. Táta dnes-
ka frčí. Odpoledne soutěží pro ro-
diny s dětmi zaměřené na tatínky 
v rámci Mezinárodního dne otců. 
Centrum pro rodinu Slu níč ko – 
zahrada, Karviná-Nové Měs to.

21. 6. v 15.30 hod. Posezení 
u cimbálu. Kavárna 2. p., Reha bi-
litační sanatorium Lázní Darkov, 
Karviná-Hranice.

21. 6. v 19.00 hod. Posezení 
u cimbálu. Cukrárna Libuška, 
Hlavní budova sanatoria Lázní 
Dar kov, Karviná-Darkov. 

23. 6. Jak se kdysi žilo v Kar-
viné. Beseda o historii a životě 
obyvatel dávné Karviné, zakonče-
ná soutěží. Pro žáky ZŠ. Muzeum 
Těšínska, Karviná-Fryštát.

27. 6. v 16.00 hod. Karvinské 
hudební léto. Dechový orchestr 
Akorďanka a mažoretky KSVČ 
Ju ventus, Karviná-Nové Město. 
Ma    sarykovo náměstí, Karviná-
-Fry štát.

29. 6. v 15.30 hod. Květy paní 
operety. Vstupné 30 Kč. Spo le-
čen ský sál Rehabilitačního sana-
toria Lázní Darkov, Karviná-Hra-
nice.

29. 6. v 19.00 hod. Květy paní 
operety. Vstupné 30 Kč. Spo le-
čen  ský dům Lázní Darkov, Kar vi-
ná-Darkov.

Kulturní a sportovní akce na měsíc červen 2010

Komise tělovýchovy 
statutárního města Karviné 

ve spolupráci 
s Odborem školství 

Magistrátu města Karviné
pořádají

soutěž ve skoku vysokém 
pod otevřeným nebem

KARVINSKÁ

LAŤKA
3. ročník

pod záštitou náměstka 
primátora Petra Jurase

24. června 2010 
od 10.00 hodin
Masarykovo náměstí
v Karviné-Fryštátě

Soutěžit budou žáci 
karvinských základních škol 

v soutěžních kategoriích: 
ml. žačky, ml. žáci (6. + 7. roč.)

st. žačky, st. žáci (8. + 9. ročník)

Výstavní síň Muzea Tě-
šínska v Karviné-Fryštátě 
opět srdečně zve příznivce 
populárních víkendových 
setká ní na letošní sérii be-
sed a komentovaných pro-
hlídek památných míst 
města Karviné a okolí. 

Tyto akce pro veřejnost 
se uskuteční v rámci již 
5. ročníku projektu Mu-
zeum pro Karvinou.

Neděle 13. 6. 2010 ve 14.00 hodin
Program:
-  prohlídka muzejní expozice „Střípky z dějin Karviné“ 

Středověký Fryštát
-  beseda Mgr. Libuše Kolkové o založení Fryštátu, jeho vzhledu a 

majitelích, městských právech, řemeslech, školství a pohromách ve 
městě.

Projekt je spolufinancován Magistrátem města Karviná.

Informace a rezervace: 
tel.: 596 311 425, e-mail: karvina@muzeumct.cz

Muzeum pro KarvinouStatutární město 
Karviná 

vyhlašuje 

výběrová řízení 

na tato místa: 

vedoucí/ho 

oddělení účtárny 

Odboru 

ekonomického

projektové/ho 

manažera/rky

Více informací na:
www.karvina.cz 

(dále úřední deska 
– výběrová řízení 

na volná pracovní místa)


